§ 5. O6veM Tena Bpauweuus

Ecan teno o6pasyercs npH BpalleHHH BOKPYT ocH Ox KpPHBOJH-
Hefinoit Tpaneuun x;ABx, (depr. 100), To JmoGoe ero nJaockoe
ceyeHHe, NepneHANKYasipHoe K ocu Ox, OyAeT Kpyr, paaHyc KOTOporo
paBeH COOTBETCTBYIOUIEH OpAHHAaTe KPHBOH y=f(x).

Mnomanr cedenust S(x), cooTBercTBylollero abcuucce X, Kak
miomaib Kpyra, paBHa myZ,

Yepr. 100 Yepr. 101

Iuddepennnan o6bema Tesna, COOTBETCTBYIOMMH NpHpallleHHIO dX,
6yner dv=ny?dx, a Becb 0o0beM Teja BpalleHUs ONpegesserca
topMyaoH

V=ngy2dx (1, <x). (A)

X1

Ecan Teno obpasyercsi npH BpameHuH BOKPYr ocH Oy KpuBO-
AuHeiHo# TpaneunHd y;ABy,, npunexawme#l k ocu Oy, uepr. 101,
To dv=rnx?dy,

Y2
V=n{xdy (5, <o) (B)
Y1

625, BriuncauTtb o6beM Tesla, 06pa30BaHHOTO BpallleHHeM GUTYPbl,
OrpaHU4YeHHOH JIHHHAMH:

1) y>=2px, x=a BoKpyr ocH Ox;
2) ;—Z—i—%—:—:l Bokpyr ocH Oy;
3) 2y=x2, 2x+2y—3=0 BOKPYT ocH Jx;
4) x==acos®t, y=asindt BOKpyr ocu Oux;
By y=4—x%, y=0 BOKDPYT npsiMo#l x=23.

- Pewmenne. 1) Ilocrpous napabony y®>=2px u npamyw x=a,
nonyyum napaGoauueckuit cerMentr OAB, wept. 102. [lIpun Bpame-
HHuu ero BOKpyr ocu Ox ob6pasyercsi cerMeHT napaboJ/ionja BpaleHus.
O6nem 3TOrO0 Tenma, coraacHo OOWIMM YKa3aHHsM, HaljeM no
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dbopmyne (A): P a .
J— 2 — —_ 2 —
V=n g yrdx =m g 2pxdx=mnpx*| =npa .
%y 0
2) Ecim y pannoro aanmnca b<Ca, TO npH BpPALIEHHH ero
BOKPYTI' Majoff OCH noJiyyaeTcfl CXKaTblfi 3JJIMICOH] BpauleHHA,

¥

)

ST

s|

il

Yepr. 103

Yepr. 102

yepr. 103. Buiuncaum o6nem V, storo tena no ¢opmyae (B):

V1=ﬂ‘§'x2dy=na2 Si(l _-’;_:> dy=2na2( _,3%) b 4

o 3

Y
[Ipn Bpailennu aasunca BOKPYr ero 0oJbIIOH OCH NOJydaercs
YAJHHeHHbIH 3Januncon] Bpauenusi, 4epr. 104, ob6vem Koroporo

. =% nab®. Ouesupuo, V,>V,.
3) OrpannuenHas naHHbIMH JHHUAMH urypa OAB, uept. 105,
npH BpalleHHH BoKpyr ocH Ox obpasyer Teno, o6beM KOTOPOro

a3 P
1y |
dp-  Ne
=
Yepr. 104 Yepr. 105

MOXHO HaHTH KaK pas3HOCTb O6BEMOB Tes, OOpa3s0oBalHbIX Bpalle-

nneM Boxpyr ocu Ox tpameunii A,ABB, n A,AOBB,.
Q6bem V,, o6pa3oBannbifl BpaluenueM rTpaneunn A,ABB,, MoxHO

nafita no Qgopmyne (A):

x, 1
V1=nSy2dx=ﬂ S (1,5—x)?dx =
1 X! -2 1
x—1,5)8 9
e S .._.33'{

-3

=x | (x—15pd(x—1,5)= 5
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HIH Kak Oo0beM yCeyeHHOTO KOHyca mno ¢opMyJse 3JeMeHTapHON

reOMeTpHH.
O6veM V,, o6pasoBaHHbIl BpaLLeHHEM KPUBONHHEHOMN Tpaneuuu

A,AOBB,, nafizem no c¢opmyae (A):

1

V=2 S wdx=2 5 =g (1+243) =5n
-3

Hckombit o6bem V=V, —V,=18 1—25 T

4) Qurypa, orpaHuueHHas acrpoupoit, uepr. 106, mpu Bpaie-
HUU BOKpyr ocu Ox o6pasyer resio BpalleHu, obbem KOTOpOro
onpefensierca @opmynon (A):

V=uSy2dx==n §y2dx=2n§yzdx.
-a 0

Xy

Hcxonst u3 paHHbX NapaMeTpuuecKHX ypaBHeHHHd acTPOHAB
x=acos®¢{, y=asindf{, npeo6pazyeM MNOCNEAHHA HHTerpaJ K nepe-
MeHHOI ¢: y?=a? sin®t;dx= —3acos® {sin t dt;

t=i;- npu x=0; ¢{=0 npu x=a;

a 0
V=2n S yrdx= — 6adn Ssin‘ t cos? ¢ sin £ dt.
0

2

Hanee ToxnectseHHO nmpeolpa3yeM MOALIH-
TerpaJ/ibHOe BbIPaXKEHHe H, NPHMEHAS POPMYJTy
HHTErPiPOBAHHUS CTENEHH, MOJYYHM Yepr. 108

0
V=6a3nS(l—-coszt)“coszt(—-sin t)ydt=
n

P

0
= 6a3 S(coszt—Bco4t+3cos‘t—-cos“t)dcost=
n
7
1 3 3 1 32
—_ 3 —_— 34 __ b fadl L B 9 3
—-6au(3cost 5cost~|—7cost g cos t)l = 1oz "a.

3

5) INapa6onuueckuii cermeHnr ABC, orpaHH4eHHnii napaGoJoft
y=4—x% u ocvwo Ox, uepr. 107, npu BpalleHHH BOKpYr NpsaMOH
x =3 obpasyer Teno, J060e ceyeHHE KOTOPOTO NJOCKOCTHIO, Nep-
NeHAHKYJSPHOH K OCH BpauleHHs, NPeJCTaB/seT KPyrosoe KoJblO,
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orpaHMyeHHoe KOHHEeHTPHYeCKHMH OKpyxHocTaMH. Ilnomans Takoro
ceqemm, OTCTOSIIET0 OT Hayala KOOPAHHAT Ha pacCTOSHHH Y,
=aR?—nr2=n|(3 ~i—x)2—-(3——x)2 12nx = 12x V4 —y, TaK Kak
x ectb alcudcca TOUKM, Jexalleli Ha JaHHOH mnapaGoje, T. e.
x=V4y.
[Tpn usMeHeHnu y Ha BeJHUHHY dy
audpdepenunan obvema Tema  Oyner
'dv:S(y)dy:lQnV4—ydy.
Becr uckoMpiii 06beM mnosyvaercs
npu usmenennu y ot 0 xo 4. Tlostomy,
HHTerpupys dv B 3THX mpefenax, IoJy-

Yepr. 107

= 64mn.

4 1 _3_
= —12n § (4— )7 d(4—y)=8n(4—y) ?
0 4
Halitn o6bem Tena, 06pa3oBaHHOIO BpalleHHeM (HIYpbi, Orpa-
HHUEHHOH JIMHHAMH:
626. g—%;:h y=0, y=>b Boxpyr ocu Oy.
627, y=sinx (oxHO# BOJHOIT), y=0 BOKpyr ocu Ox.
628. y*4x—4=0, x=0 Bokpyr ocu Oy.
629. xy=4, y=0, x=1, x=4 Bokpyr ocu Ox.
630. y?=(x44)%, x=0 Boxkpyr ocu Oy.
631*, y=x%, y=4 BOKpPyr npamon x=—2,
632. Vx—{—Vy =Va, x=0, y=0 Bokpyr ocu Oy.
633*. Haiitu o6beM TOpa, 06pa3soBaHHOrO BpallleHHEM Kpyra
24 (y—b)? << a?(a<<b) Bokpyr ocu Ox,
634, Hafitu o6Gbem Tesa, 06pa30oBaHHOrO BpalleHHEM BOKPYT
ocit Ox ¢urypbl, OrpaHHYeHHOH OJHOH apKOH UHKJAOHZB X =a(f —
~sint), y=a(l—cost) n oceio Ox.

§ 6. JauHa nyru nJocKOH KpHBOH

Ecau niockas kpuBas OTHeceHa K TPAMOYTOJbHOW cHCTeMe
KOOpAHHAT M 3ajaHa ypaBHeHHeM y=/[(x), wmm x=F(y) uan
napaMeTpHYeCKHMH ypaBHeHHAMH x =@ (I), y =1 ({), TO qudpepes-
unan dl anuuel ee Ayru, uepr. 108, Bhipamxaercs opmyJion

A=V TFGPds=VTFEPdy =V @y gedt,
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